聊 城 县 商 业 局 关于商业工作队下乡情况的报告

专局、县财办:

聊城县商业、供銷部門,学习了河南省新乡地区组织商业工作队下乡的 經驗后,为了通过实践摸索商业部門如何面向农村支援农业的問題,在县財办的領导下,在省、专工作組的指导帮助下,于7月21日由县局姜局长和县社王主任组帅,组织了一支52人的商业工作队(包括百貨、烟酒、医药、药材、五交化、日用杂品、土废品、照相理发等),先后到张炉后郑(一般偏高地区)、堂邑乔庄(經济作物区)和西黄(連年灾区)三个大队开展了购銷活动,历时9天。在这期間,专局王局长和专社尚主任参加了工作队,亲自实践和指导。在方法上,从收购入手,购銷結合,做到了购銷、修配、理发、照相四下乡,既是商业工作队,又是政治宣传队,还是調查研究队。既关心事众生产,又关心警众生活。因此,工作队所到之处,受到了摹众的称贊,社员称之为赶"村会",称工作队是"党派下来的方债队"。实践证明:

一、商业下乡是羣众的迫切要求,农村购销营力很大。商业工作队每到一个村庄,都受到羣众极其热烈的欢迎,来时迎接,走时欢多,送茶送水,帮助經营。工作人到郑家公社郑家大队时,没有摆摊的木板子,羣众就自党地将門板插下30多頁,並凌集60多条凳子給工作从送去。大車进村时,路不平,計員就提前修整了路面。临走时不少社員紛紛相送,盼着工作队多来两次。

在經营中,人来人往,生意兴隆,购銷两旺。农村市坊潜力很大, 购銷都超出原来的估計。工作队所到后郑、乔庄、西黄三个大队,购 銷总值5680元,其中收购1494元,供应4186元,特別是

收购,下乡收与門市收截然不同,忙的不可开交。在后郑时,收购提 一拉开, 社員就圍了上来, 爭先出售, 区采购站人員不得不由2人增 加到4人,称由一杆增加到4杆。仅一天华时間收购土产废品298。 34元,每戶平均1.16元,过来有很多收不上来的品种收了上来, 数量小的扩大了。仅 銅收购 45 斤,比张炉供銷社 6 月分 日 收 4 · 7 厅扩大了8.5倍。杏核收购241斤,比全区7月1日至20日收 购总合还多71斤,仅社員郑立珍一戶,六次出售土产废品11.64 元。堂邑乔庄,原来认为离堂邑較近,本村有中心乡点,三天两天下 乡收购· 认为没什么收头。但結果仅两天多就收购各种土产 废品 达 4 100 多斤,总值达650.32元,占乔庄中心店7月1-20 日收购量的70.8%,其中废品收购185元,等于乔庄中心店6 月分收购总量的2 • 2倍。收购了剝桃烂棉花400多斤,旧鞋800 多斤,鉄1500多斤,人发9斤多,还收购了过来很少收购的瓜簍 · 緒宗猪毛等。該区供銷社收购人員高兴地說:" 歿想到下去两手空, 回来大車拉不动。"区社領导干部說:"乔庄的收购,給我們供銷社 的干部打开了眼界,京服了保守思想。"

供应情况也很活跃,在张炉后郑大队的头一天,操子刚出开就忙了起来,两个营业员从早6点忙到晚10点,扯布2100多尺。不少商品供不应求,有20多种商品形成股銷。如带去的六种花糖都銷光了,又回县取的第二次,口酥、鸡蛋糕、长寿糕最受老人們的欢迎,一位老大爷买了二斤口酥,一斤长寿糕满意地說:"早想进城买二斤,就是沒有功夫,这次可买到了。"紅糖粉农村銷路十分广闊,在堂邑乔庄就銷了100斤,相当于区社村食門市部平均日銷的1·5倍。在日用百貨上,凡是經济耐用适应性广的商品,都很暢銷,带去的19个經济面盆和6角钱一只的鉊笔都脫銷了。低价儿童玩具銷的也很多,

129 /34

在堂邑乔庄銷了197件,而乔庄中心店每日还平均銷不到5件。在城市积压的三清商品,由"死"变"活",受到壓众的欢迎,仅在乔主、西黃銷售三清商品90多元,本子銷了500多本,連续三次进城取貨。风鏡一拿出来就搶光了,銷了1032个,理发刀、洗面粉、退鏡銷的都不少。百貨公司常經理說:"咱百貨公司存这么些三清商品,要早这样办,早处理完了。"就是有些原来认为展覧的商品,如霍头、油印机、汽水、奶粉、尼龙抹也有所銷售,光汽水銷了70多氮。带去的自行車虽然沒有卖,但詢問的不少,在乔庄有一个社員看了三次自行車,因沒挑头沒买。

墨众对于这种购銷形式都十分满意,他們认为这是节約农时,支 爱生产最方便的一种办法,資农社員說:"是按貧下中农的心愿出的 好主意。,后郑大队貧农社員郑立功說:"看起来社員都买东西就誤 了点时間,但买际給僱村帮了大忙,节約了很多劳力。"西黄大队长 意:"咱队連年受灾,篡众手中沒有钱,您这一采收购,解决了大問 ②。"乔庄有一个社員,缴勾坏了,因沒空赶集修理借人家的用,这 次紅炉下乡,給他修理了缴勾,使他满意地說:"您們真是雪里送炭。" 同时,这种形式适合篡众的购銷需要,解决了怎众购买"全、好、挑 便"的要求。在家門口做买卖,买現了五便利,即便于购銷,有利生 产;便于挑选,称心如意;便于买东西,全家商量;便于商品和篡众 見面;使于老弱病殘买东西方使。老人、小孩、青年妇女人人欢迎, 个个称贊。如在后郑村一个70多岁行走不便的老大娘挑了五个碗, 滿意地說:"您們不来,叫別人捎,麻煩人家,买了个人也不如意。"

二、商业工作队是一支政治宣传队,宣传了党的商业方針政策。商业工作队,又是宣传队,一方面工作队带下去品种多质量好的商品展览推銷,基众看到了国家物质丰富,显示了国家兴田的景象,社員

看到后无不欢欣赏午。如到后郑村开展推销活动时,有的冒韵:"图 家这么些物資,係見也沒見过,国家 眞是越来越富强了。"还有的說 : "現在加油干, 秋后会上見。"另方面, 工作队又通过购销活动, 宣传了工作队下乡的意义,宣传了国家的收购、供应政策,在經营中 开展了做"一分钱"生意,提出了要押购銷做到實下中农的心故里去。 在收购中,收一个土别。一个杏仁、一钱头发、一只旧辞,很受望众 的欢迎。在后判时,一个老大娘卖了一块破布条,卖了三厘钱,供銷 社的收购人員也收下了,給了她一个糖豆,老大娘感慨地說:"現在 国家的买卖就是好,真正是为了摹众。"供应也是如此,在后郑有一 个老大会花三角钱买了两支前門烟,4支海滨烟,12支珍珠鱼烟, 还买了几块糖,高兴地說:"屋家的买卖,花钱少,买个全操。"同 时坚持了买卖公平,不亏待墓众一厘钱,凡找零不足 5 厘钱的,都分 别找給糖豆、針、扣、发卡等等。如在后郑村有一个小学生拿6分钱 买一张有光紙, 应找給他4厘钱, 营业 員除給他一张紙外, 又找給他 两个曲別針,周圍的臺众点头暗暗称質。这样的經营作风,在农民心 日中留下了很深的印象,扎下了根,宣象墓众反映的"是毛主席派来 的工作队,一厘钱也不叫摹众吃亏。"同时工作队还宣传了收购品种 和发展多种經管項目,促进了生产和收集。

三、商业工作队全面关心生产和社员生活,支援了生产,調动了 社員积极性。商业工作队每到一处,既服务生产,又帮助社员解决生 活中的困难。到队到户了解生产情况,参与生产,组织社员收入。如 在后郑了解到当前治虫缺少防护衣,工作队就将带去的136尺型将 布优先供应生产队,解决了45人喷葯治虫的需要。了解到有21户 貧下中农养克郎猪缺乏飼料,就对他們发放了予付飼料525斤,現 金273元,解决了养猪困难。来到堂邑西黄大队,了解到底队事年 受灾, 墓众手里缺钱, 就和队干部内談了发展付业的涂徑, 帮助該队 推鎖产品,发展付业。該队現存皮循5万斤投銷路,工作队就取样品 帮助推銷。了解到該队有剧梅紅紙的技术,工作队就派具百貨公司同 志了解生产情况,积极加以扶持, 行划让該队加工梅紅紙。对社員的 中居也十分关心,了解到貧下中來急需出售土产废品增加收入,但社 昌又嫌丢人,不愿卖,工作队就上戶登門收购,很受社員欢迎。在三 个村都分別組织了二至三次上門收购,如在乔庄就組织10余人三次 登門收购,收购废品80多元,有的戶連续出售五六次之多。社員袁 汉章給小孩看病,开了单无钱抓药,他听到工作队收购废品,就将家 即 房品 清理了一下,卖了旧鞋、估棉等 0·95 元,除給小孩抓葯 花了0.45元, 还剩下5角零花。他高兴地說:"工作队區是雨中 送伞。"路庄社員賀洪良,一家 6口人,上級发給統銷粮90斤,沒 钱买,他的爱人听到工作队在乔庄收购废品,就出售了黄花菜、罐腿、 人发、旧草等6种,买钱4.32元,她高兴地說:"这也怪喜欢的 买粮食不再作难了。"社員反映說:"这些破破烂烂的东西,要不来 收购,誰也不愿到集上去卖,一过夏天就烂了,还是国家想的全,上 門来收购,多方便。"对于一些行动不便的老年人和五保户,就送省, 理发照相上門,方億他們。如理发員楊学売,在后郑村了解到94岁 的五保戶郑登榜,有两个月沒理发了,眼也看不清,行动不便,就上 門为汉位老大爷理了发,感动的老大爷抓住理发目的手說:"你是毛 主席教育的好青年,我死后也忘不了党的恩情。"世拿出甜瓜叫理发 員吃· 临走时柱着拐 送出大門以外。在乔庄时, 营业 員 李如靜主动 給三戶五保戶送去紅糖3斤半,也使他們大受感动。

四、商业工作队还是調查研究队,了解了农村的欺实力和欺銷变化。这次工作队下乡,通过座额、訪問和商品展览,摸了一些情况,

了解了购买力和社員对购銷的要求。从购买力看,今年棉花生长良好, 而积扩大,稳田由于台田的建設也可望丰收,再加多种經营全面发展, 总的by 买力比去年大大增长。据后郑大队匡算,今年社員每人可分配 现金34.6元,比去年增长1.4倍(棉花比去年扩大40%)。 乔庄大队匡算,每人可分40元,比去年增长60%。就是常年受灾 的西黄•据匡算每人为11•25元,也比去年增长40%。从购买 动向着,社員生活部分,吃的基本解决,特点是由过来吃、烧、穿、 用转向穿、用、吃、烧、从胸銷的要求看,凡是經济、耐用、适应性 广的商品。在农村大为暢銷。如香包在乔庄銷了247块,其中一角 四分一块的棕灰香皂就占240块,儿童玩具197件,其中一角钱 以下的就占113件,一九兰土林布因为一年四季都能穿,大人小孩 都能穿,很受辜众欢迎。同时还具体了解了墓众对每种商品的規格。 质是要求,如花布要求多进杂花地的,少进城市适銷的素花地的,鞋 面布带来的面窄,不适合农村,社員說:"再寬二指就行了。"3号 失足元宝雨鞊幅瘦挤脚,罩众要求肥大一点,女开衫要 求进长袖的, 少进短袖的等·这些情况对商业部門面向农村·克服城市观点,改进 供应有重要的参考价值·如百省公司常經理间来后·发現滿庭香香包沒 省了,就立即让W务人員追加計划,扩大进貨·

这次下乡所以取得以上成績,除了依靠党委,取得党委的支持外, 抓了以下四条:

八商业下乡,首先要思想下乡,坚持政治掛帅。工作队开始下去时,有些职工思想不通,认为农村购买力低,下乡是得不偿失,干跑腿,磨鞋底等。因此有的同志說:"打好行李,下去睡大覚去吧。"还有的說:"拉着車下去展览去吧。"据此,下去前后反复学习了主席的有关著作,学习了人民日报《商业工作要面向农村》的社論和新

乡地区开展农村市坊的經驗,武装了思想,使下去的同志一致計识到农民是我国工业市坊的主体,农村潛力很大,同时树立了面向农村为食下中农服务的思想,以阶級观点来做生意,克服了单純的經济观点,保証了这次下乡的順利进行。全体下乡人員发揚了革命精神,这次下乡虽然冒着炎热多雨的天气、风餐露宿,每天經营16个小时之多,一直情緒高張,沒有一个发怨言的,有的晒暉了还继续工作下去。

2.加强组织宣传工作,这是工作队下乡成功的关键。工作队每到一个村,都事前作充分组织发动,宣传工作队下乡的目的,发动出售土产废品,在会中演相声、变魔术、掛样品、喇叭广播,吸引了摹众推动了购銷。如通过魔术,变出80多种收购的土产废品,並一宣传了出售这些东西对国家建设的作用,因此,不少社員見到宣传后,随即回家搜集,契給国家。

3.以购带銷,购銷結合,相互促进。摹众只有出售了土付产品才能购买东西,一实二买,为买而卖。因此,在下乡中突出抓了收购工作,收购不仅到村,而且登門上戶,扩大了收购,因而也就带动了供应。

4适应农民购买的要求,把生意做话。我們在經营中,以**阶**級的 观点,开展了做"一分钱"的生意,受到了氧众的欢迎。

当然这次下去也还存在一些問題,有些商品带的不全,暴露了商业部門的城市观点。在帮助生产队发展付业生产上抓的不突出。工作队今后的規模、形式还有待进一步摸索。

以上报告当否請指示。



Ballot		rie.	
ACT			
400		风	
奴		/X	2
	115	CONTRACTOR OF THE PARTY OF THE	•

核稿:

打印道章

主办单位和拟稿人:

功.公室于心太

事由:关于商业2作队下约情况的报告

附件:

发送机关: まら とれずか・

村飞光馆村

訂

打字:

校对:

安文。字第一年月日封发

第

頁

明神明光点剪生经前的门,等习了河南海海生生地区的重工 心1. 11. 下气的12 8点后,为了道法家教育的生却的如何的的各种支 移、龙鱼的河流。九型以外,的可收弃于、 施有者 2 47、14 100 年 W为了、 于 7月中日日本局最后是和公公社主主的科神、似点了一支与上人的南北小山 71. (夏林有农、蜂门)、玉花、荷村、五支的、二月午3、土度3、野食、沙发生 先后如 以大中 后和 (一般 编文地区) 蓝色春花 (位は少年区) 私的香. (雪节に皮) 三个大个一种吃了料就活动,历时中天的旅遊器的是高老的方面 麦秋尚之任者加了一听以,如为前安起来。好多。在方位上,从1021月入手 、14. 村村は14.15 , 16241年11 . 4時10日、4里安. 113 (金、カフ、ち、ますしんでかれている)、 ・管比部型研究内,是是 1130 なる時気力, 一致英心的な、光声又美心 大致報気で新ないとり人とでんしいできるからなりたこのないでは! 一高业下与光的运动电影、农林料的路力能大。 高电公外队的一个林龙、都是如照江松其些些的 班边、朱明西校,及时报送、送茶送水、和的俊赏中工作即成 和前之私合后都大小以,这有即搜捕木桶子,的仁就自觉的特 门杨楠下的多页至中滚集60多条楼飞给了你们送完的大家进林

明本, 智力, 中, 产之是就找前州北京公子生。由西西北部在北部在北部在北部 2 附近生 2 明·稍 ~ 47. 11人多来 1 两次。 在设管中,八条人往、光亮也降、四部的加上、各种自治 我活动的大,胜我有了多立海来的好的一切人们不到后来的一条论的 意:4大門,明衛光维与80点,其四中山川1494光,日息人4.86元,特 , 好脚摊一松井, 和新桃田了上来、中气云镜, 这条明花门人员, 不强和的最大部分的女人,我有一种就为的好的好的人工半级 在山村丰产旅品。每8.34九、每户年均1.16九、过来有任务山水、上车、 ion 80 And 42 3 & \$. 42 \$ 11 - 100 +7 + 3 = 42 \$15 45 15 45 19 , 50 43 46 19. 前知 6 14 11- 12 42 4.7 9 77 大3 8.5 17 , 香村山山湖山川 , 中军 2 日本 到心是此終為你逐奏了1月,你就真都自称一点、云凉意思士在原 的11.44元。崔是专注,原本认为指挥色较近,大芝东村回有中心 文美,三天二天了山山明·沙西沿州山山村、但信果、松二天复 動山的群春神生产体品以中央了,总量过650.3.元、1公交流中心图像 7月11-20日日本神气的70.8%,其中疾品山和州(85元)。其于安地中 10· 11: 6 4 4· ut 24 花 元 m 2.2 倍 , us 24 3 条4 本4 元 40 至 100 27×17=459

事是多00至y. 图社1500至y,人发中中爱,还如果文法未作的如家 确实主义,就这些我似此以一个也高典的说:"水松如下艺成 , 图艺大草花不动之, 这种银车子的荒中流流的此样, 秋如蜂桃的干部和一个影片开了眼界,我的海生之处。 4. 礼中之水处的法数,在43枚后数产人户的第一天,排了10月之 开,京大中了生车、两个营业社人及工作车,被海海之人的 R·包加水下了。12. 7. 礼林·斯力多种的的的机物, 11. 11. 100 6和各种花样表了,又图光明的第二次,以海、鸡蛋糕点的各 種節後先人的的效道,一千九大爷至了二月口纸一片为季粒满 意的说:"毕竟也既真之前,就是没有的此人这个不同的了。有好 地性、蒙隐于国防(南) 30 次 4 高 30 米 16 毫 60 二 社 中 16 元 16 19 19 由红线的数如的的形型。如料节节中的流行。 十七十二点、在望是专家科教教育了一种多于这种的意门文言户 幸的的村的的159营口在的国西吸上风光红色的过程中的产品 商品表明日本新村、网生的日子日本日南南北日南省村一只的南部市和北 京节子· 《 的 4 新 新 章 · 从 2 节 的 中 《 6 多 . 死 草色专注 部 3 1 p 7 件 ,

80, 南部等清。 等明 的工的双现实 4. 大百百元 百百元 6090 多元:本多元前子分00多本、蛋质更加三次11212124元元意主来流流 文·注意了1032了,现实力、流面料、眼镜时的教育,为了 红色气流:。江西温泉的标道外野江南南部。中道神南南、中处电光了美元 神和地有的发表的,我这种就了了多彩的。她们的自身声,是时间是有 更,但海河的不力,在专注市一个批的元子是自行来。由于来的方法 同学とれます きれゆい月または Q スパカナイ、サーマ いでった 24・100 イル かき 如物的心脏流动物流流的大流流。下流和大人的流水水流流流流流流流流流流流流 + 事、神師子子的所作 がは 10 112 東はないない年本十十十九十七十年は5月はままから でき、ナイトにような: 3月を大きないかない、おりとします。 10日による 10日には 1 1分位于, 清神, 神电影、春季的、青山的白色、河南西南山、河南西南河、河南南南河 北北北京、11日、河南下江、10日本10日本11日11日 11日本 11日本 "阿可说·阿里里当我是"你的我和用四水,这只多像在一份快升起。" 7、文6223 02 4年 新一战队第一 并现代,便于民东的在英信气 27×17=459

电中心机制,这个时间,"多几点的发展、高利力、成分和。" 小田母、江村景、百、日、五、万、百年的九一原美、西东巴、原美、 1532只由前往,同用的眼上都要让中間生物。 Q 2 中華 车车 车 是 花 in 来 in ~ ~ ~ ~ ? 文文·西加中国产工的之文 = · 化加工 24、17人记证 4至 4 3 10 元本中 30 元本中 表 5.1元 明明我们,又到他有就能够中华电话的加强和说的中文和一处, 一方ではないではい、マス:アンマトは・ハルをによいいかのなのなりはまりまま 世報 3的以表面前 智中、主民力 Pi がらいは、一小り、jan 変化がなる。136月 到期好好你先生到到11人,即其了45人或高品量,引的中心有 y. ax主门的、海滨、海域、西域、南州电影的黄大户人子即约前 P1. 查及等证。管理与 展起 力 这数 卷 文化 市 在你 为实现的

长的人类 教 教 , 我 化内 影 1/2 部 章 80 . 时 \$ 15 17 生 3 10 10 47 言記 11. 横 140 台元 本的诗的女子来·· 数一小1.11. 京北·山南北·山南 华、公司作品的中央的村子。 神中は自己のないかのなりしなる。神中にあるとは、地十十年はい、1月1日 高小南京之城市公共市公司城市的山下、1里下北周文城主人 神弘为汉章等的的,并多真、元秋松花,他的山山山 即此如料境。30、京北州南州中的市大的市村以上了。 095九、15小时、宽大家。四45分、河南河、5份景景、城湾原河 一一一个人真是明中天军一部大流道: 15.27 *1.90 is 18大松 友. . we so 文. 1. oh as 241-PA 在安知山下科方 京心之公子意志安、电学选、一类、10年夏6京中、华、红、山山文 如龙水水地加里俊一、江北美话、东大春菱夏五村的山中之生。 世世大的小人知、九类论林、潜电影李的教主的维新信息的 送气红料 3岁里,也仍地的大家感动。

一边上河東海 随时性许小的白和高品像旅,样子 和如见,对明初的家本。心理都为意,写了批发生危险的生态 秋田田干田田的首节世有望年以一卷河野東力、中年中大 大学说,佛里在我大个压工、学和自治人等的自己是有好的 1.4 4意《村山田一至市村大日40万)、春月八大月、富星、岳人有了40点。也也在市场 ~ 60%, 就是遵守量策的的意,格医草每月为11、2分产地心气节特力 中學。八個問記前的物,如見記言即如此知為中華人 ·光烧草田,新油草、田·龙楼·小湖村的哈安水和, 凡光烧点的那 追礼即院广御商品,在花秋大谷畅街。如春夏春春和科标了 一年中二十二年中部一部市市主京九十日2404、 一個地方一個一個 ,90 生标柳. 人小孩和我们就要一种景都是我地面完好的人种种了的多的的教 对流之中心, 如为在安东边上各地的 西本的意识中、大学、大学、大学、一种教育、大学的一种种

元元的戰時的教持版, 的之要本室版大一最初期, 行於日安市沙拉 神神的一个女子和的一样。这些女人不敢的神神的 市村年 社 人名人有意安加印度了各场位。女·石学公司管住等四章后,是 初海智的小香吧家男、就之中也好人是也加州的、村大世界。 (4) Un (10 1至 Un 1: 13) 13. (4 また PS. 3 4 前 気を 备 和支持利 margarety ting un Too & 1. 香业下与一方生学是型下与、魔性野生生和1040下去 ・ ないといっともる、他のかかかかりはなりに ない は 大変を 200 10 16 でい、 T. を for io 東ルーで まるコスも主族 ioo 有業者からい の物子足を、好ななないなと、一社はには 母也的好的主好,施力林门等十分大。 中地的我们里到一切中时间移入 47 10 3 to >5. T- 4 in 43- 14 17 过下与强性罚款本处。李南的元 处言的,有的婚婚了为任务,如言想

 $27 \times 17 = 459$

T

2. 10 8 416 19. 12 13 2 0 10 1 2 2 201. PA 7: 4 hy la bo 3. 10 6 22 明明一个好一个好好,我只要你们好之意的自己完成了一些日本工作了了多的的的人家 山南心工章陈忠、杜文中南柳声、夏度水、枫一种品的社 第一一党特别是智慧中的神(中语写:may)的中心, 如常好店·他的你是我生,真吃的 3、小四的流,141往后后,加着理想。已经二元有五倍 中华王柳子山州中州一大村和南北北北山村 神中にないる は は は で いか で 本 、 日 で た な は で カー イン で た 、 日 で た た は で カー イン ナ 刊をい、我は fe 1をきゆ. い Por 41 bo 97年, の 科はっ 1182-15 まります。 受明子的之物社的社的。 老性造物下的也不知道, 4、PL等方的十大福林、西北京北京大学 サーラin 共享了い いたおもきなられから、 1 月 6 5 . 人 $27 \times 17 = 459$